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Elutazott.
Deb re ezen, junius 10.

ban vérzett az egész Európa. Koldus, 
kifosztott nép ödöngött Magyarorszá- 

D „ . . . ,, . gon. A szuronyban erő és hatalom
heggel érkezett, s a délutáni sze- rejlett, a népet pedig a röghöz kötötte

mély vonattal Rumkirschen báró kí­
séretében elutazott. Még csak nem is 
ebédelt a magyar földön, rövid villás­
reggeli után csomagoltatok és távozott.

A koronázási templomban együtt 
volt az ország színe virága. Nagy tör­
ténelmi nevek viselői, jelentékeny té­
nyezők ebben az országban. Feléjük 
sem fordult, rá sem nézett egyre sem. 
Hidegen mint egy szobor, a lelki emóció 
legkisebb jele nélkül állott helyén. 
Csupa gög, csupa cézári tekintet! Né­
maságával bizonyosan azt akarta doku­
mentálni, hogy fittyet sem hány ránk 
magyarokra. Semmik sem vagyunk 
neki — nem érdekeljük öt — mi a 
nép törzs, Chlopy népe.

Azt hisszük, e kép után tisztában 
van mindenki azzal, hogy Ferencz 
Ferdinándról, a magyar trón váromá­
nyosáról van szó. A legérdekesebb em­
berek egyikéről, a kinek egyénisége a 
77 éves uralkodó mellett mindinkább 
pregnánsabbul nyomul előtérbe.

Ugyan milyen ember hát a trón­
örökös, kérdezi most már kettőzött kí­
váncsisággal a nemzet ? Gyűlöl ben­
nünket, vagy szívlel ? Szenvelgi a hi­
degséget — vagy hideg és megközelit- 
hetlen alapjában véve ?

Éppen a koronázás elölt néhány 
nappal történt, hogy József kir. herceg 
nyilatkozatát közölték a lapok a trón­
örökösről. A rokon nagyon dicsérte a 
rokont, kész volt tüzbe tenni a kezét 
érte. De ez a hidegség, ez a rideg 
modor, ez a tüntető elutazás ez ismét 
az ellenkező bizonysága. A császári 
sphinx nem tud felolvadni Magyaror­
szágban — hallgat, hallgat. Csak baj
ne legyen belőle, ha megszólal.

*

I. Ferenc császár ö szent felsége 
hasonlítható Ferenc Ferdinándhoz. Hü 
magyarjait épp úgy szerette, a mint 
bálványozták a magyarok az osztrá­
kokat. Rideg, hozzáférhetetlen ember 
volt, aki szuronyokra támaszkodva 
perhorreszkált mindent, ami a szabad­
sággal volt összefüggésben. És a népek 
millióinak semmibe sem vevése akkor 
könnyen ment. A napóleoni háboruk-

a nyomor.
De ma — a szurony csillogása 

már nem rémíti meg a népek millióit. 
A nemzetek nem rettegnek a militá- 
rizmustől. de egyetemlegesen szaba­
dulni szeretnének tőle. Az uralkodók­
nak, hogy bajuk ne essék, diplomá­
ciát kell tanulni, s le kell mondani 
arról a mithikus képzelt dologról, hogy 
ök isten kegyelméből királyok.

A forrongó lázas XX-ik század­
ban az uralkodók nem sfinxeknek, 
hanem beszédes embernek neve­
lődnek, akik más iskolát járnak, 
mint őseik. Ha valahova, pláne ha 
olyan országba érkeznek meg mint 
Magyarország, nem csomagoltatnak a

világ,
nem
hogy

tudja
azon

Debrecen sörcsarnok

A Vajda-ügy.
Ezután nagy zaj közt Maniu Gyula 

állott fel szólásra. Zajos kiáltások hangoz­
tak feléje:

A hazaáruló ügyében ?
Ne hogy azt a gazembert védeni

merd ?
— Egyik kutya, másik eb!
Maniu bejelentette, hogy a Vajda­

ügyet a Ház elé akarja vinni, hogy ez 
megállapítsa a mentelmi sérelmet. A múlt 
ülés eseményei arcába kergetik a vért. 
(Nagy zaj).

Nagy György: Vajda szemtelenke­
dései arcába is kergethetik a vért 1 (Zaj).

Maniu Gyula : Ez a kérdés most már 
az alkotmány kérdése.

Zakariás János; A hazaárulás bün­
tetése csakugyan alkotmányos kötelesség.

Maniu Gyula; Ez a kérdés az im­
munitás és a házszabályok kérdése . . .

Felkiáltások ; A nemzet megsértése, 
az semmi ? !

Maniu Gyula: Mi és Vajda a par­
lament eljárásától teszszük jövő eljárásun­
kat függővé.

Nagy György; Azonosítjátok magato­
kat vele ?

Maniu Gyula : Igenis, azonosítjuk. Mi 
nem akarjuk a jog és törvény útját el­
hagyni. Megsériettók Vajda Sándor men­
telmi jogát, mikor Horváth József azt 
mondta, hogy azt a gazembert ki kell po­
fozni. (Zaj.)

Maikos Gyula; Igaza volt.
Maniu Gyula : Vajdát megakadályoz­

ták képviselői joga teljesítésében. Megsér­
tették a mentelmi jogát azzal is, hogy 
Somogyi Aladár feléje rohant, hogy meg­
támadja és midőn a Ház színe előtt dula­
kodás támadt . . .

Az elnök (csenget); Minden a szünet 
alatt történt, nem a Ház ülése alatt. Az 
ülés alatt házszabálysónés nem történt.

Maniu Gyula; A mentelmi jog sé­
relme volt, hogy Horváth József, Markos 
Szentiványi és más képviselők Vajdát az 
ülésterem elhagyására kónyszeritettók.

Maniu Gyula : Leszkay Gyula ház • 
nagy szintén elmulasztotta kötelességét, 
mikor nem szólította fel a képviselőket 
arra, hogy hagyják békében Vajdát.

Eitnor Zsigmond : Ilyen pimasz em­
berek nincsenek sehol.

Maniu Gyula: Indítványozza, hogy 
az esetet a mentelmi bizottság elé uta­
sítsák.

Szúnyog Mihály : Jó helyre kerül! 
Maniu Gyula: Vegyék figyelembe, 

hogy ma a világ minden parlamentjének 
tekintete önök felé fordul. (Nagy zaj és 
derültség.)

Somogyi Aladár : Hát pusztuljanak 
ki ebből az országból.

Pop (Js. István (Somogyihoz): Mi
(városházzal szemben.) Ujj kezelésben. Ajánlom tisztán kezelt 
italaimat, kitűnő konyhámat. Pontos és figyelmes kiszolgálás.
Kellemes nyári kerthelyiség, hol minden este Vs9 órától a Fővárosi orfeum 
tart előadást változatos műsorral. Tisztelettel Kovács Aladár.

legközelebbi vonathoz, s 
meg róluk az egész 
nal elutaztak.

Amit az uralkodók most öreg ko­
rukban kénytelenek megtanulni, jól 
teszik a trónörökösök, ha jobb időben 
elsajátítják. Mert gyönyörű tulajdon­
sága egyik másik nemzetnek a ven­
dégszeretet. De ha a gyors utazások­
kal molesztálják, nagyon könnyen be­
csukhatja szivének ajtaját az ilyen 
vendég elölt.

S. B.

Ismét vihar volt a Házban.
A Vajdaügy folytatása.

A képviselőház ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, junius 10.
Szokatlanul népes volt ma a kőpvi- 

selőház. Ennek magyarázata az, hogy hire 
terjedt a Vajda kipofozási ügye tárgya­
lásának. A képviselők nagy számmal je­
lentek meg az, ülés teremben, de a karza­
tok is zsúfolva voltak érdeklődő közön­
séggel, még Polonyi az exminiszter is meg­
jelent a Házban.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk 
itt következik:

Az ülést délelőtt tiz órakor nyitotta 
meg Justli Gyula elnök. Az előterjesztések 
közt beszámolt arról az elnök, hogy a kép­
viselőim küldöttsége megjelent a király 
előtt.
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idevalók vagyunk! Mi nem jöttünk Ga 
licziából! (Nagy derültség!)

Maniu Gyula: A házszabály meg
sértése, hogy Eitner olyan kifeje^se-ke 
használt rendreutasítás nélkül, ínvlytK 
rendreutasítást érdemeltek volna.

Nnsv György: No hazudjék!
Eitnev Zsigmond: Olvassa el a naplót.

Ott megtalálja az elnök rendreutasítását!
Maniu Gyula: Az elnöknek köteles­

sége lett volna a rendreutasítás után a 
szót megvonni öntől. Rátkay felszóla ása 
is olyan kifejezésekkel volt tele, melye­
kért rendre kellett volna őt utasítani.

Zajos felkiáltások : Gaz módon gya
nusit 1 Hazudik 1

Maniu Gyula: Megjegyzi, hogy az 
elnök joga és kötelessége a rendre és 

' csendre felügyelni, a szünet alatt év 
időre is kiterjed. Ezért az elnök ellen 
bejelenti a mentelmi jog sérelmét.

Kéri a Házat és elnököt, intézked­
nék hogy Vajda Sándor képviselői köte­
lességét teljesíthesse, vagy jelentse ki, 
hogy erre nem képes vagy nem hajtandó. 
Vajda a Ház tanácskozásaiban részt nem
vehetett. . , . , aKözbekiáltások: Nem is vehet! buba
többé nem vehet részt 1

Maniu Gyula: Mindaddig, míg a 
Ház egy tagját megakadályozzák köteles­
sége teljesítésében, oz a parlament csonka 
parlament. (Nagy zaj. Gúnyos derültség.) 
Kijelenti, hogy mig ez a körülmény finn 
áll, addig a parlament határozatai rájuk 
nem kötelezők. (Nagy zaj a baloldalon.) 
További maguktartását attól teszik függővé, 
mit fog határozni a parlament. Az esetet 
a házszabályoknak s a parlament méltó­
ságának megfelelően kell elintézni.

Felkiáltások: Dobják ki azt a gaz­
embert maguk közül 1

Maniu Gyula: Kéri, mondják ki, 
hogy a mentelmi bizottság záros ^ határi­
dőn belül tegyen az ügy elintézéséről je­
lentést.

Juath nyilatkozata.
Az elnök : A bejelentett mentelmi 

esetet vita nélkül a mentelmi bizottsághoz 
utasítja. Kérdi, kiván-e a Ház a bizottság­
nak záros határidőt kitűzni. (Nagy zaj. Igen. 
nem 1) Elrendeli a szavazást

A záros határidő mellett szavaztak a 
nemzetiségiek, a horvátok, az alkotmány- 
párt több tagja, a függetlenségi partból 
Justh János, Ebner Zsigmond, Hédervári 
Lehel, Vertán Endre, Beck Lajos és öko- 
licsányi László.

Az elnök • A Ház kimondja, hogy 
nem kívánja a záros határidő kitűzését. 
Reflektál a házszabályok tekintetében el­
lene felhangzott vádakra. Kijelenti, hogy 
az elnöknek joga van bármikor is fölfüg­
geszteni az ülést. Ebner Zsigmondot ő 
igenis rendveutasitotta volna, ha nem kér 
nyomban sértő kifejezése után bocsánatot. 
Ami a rend felett való őrködést illeti, a 
képviselőnek nincs joga fegyveres erőt 
használni. Amikor egy elnök fegyveres 
erőt használt itt a Házban, példátlan rom­
bolás volt ennek következménye. (Nagy 
zaj) Ebben benne van a válasz: akar-e 
intézkedni aziránt, hogy Vajda itt megje­
lenhessen. X ajda bándoniak itt még man 
dátuma van, joga van megjelenni, de 
fegyveres erőt az elnök nem használhat. 
Ha sérelem éri, amint most érte, ezt ismét 
bejelentheti a Háznak. Az ügy részleteivel 
különben a mentelmi bizottság úgyis fog­
lalkozni fog. (Hosszantartó zajos taps és 
éljenzés.)

Eitner Zsigmond: Személyes meg- 
támadtatása címén szól. Maniu itt egy 
lossz ügy szolgálatában ismét a nemzeti­
ségiek régi, szokott fegyvereivel, a hazug­
sággal és becstelenséggel élt. (Nagy zaj. 
Rendre ! Rendre 1)

Elnök rendreutasitja a szólót. _
Eitner Zsigmond bocsánatot kor, tie 

kijelenti, hogy a nemzetiségek gúlád o.áh 
szokás szerint névtelenül is meggyanúsít
iik' SfcÄvta: Az elnök ur min- 
dent eltűr 1 Arról az oldalról mindent cl
lehet mondani. ,

Az elnök : Pop Cs. István rendie-
UtaSl1ílaniu Gyula: A gyorsírói jegyzetek­
be! konstatálja, hogy igenis tudomásul 
vette az Eitner rendreutasítását.

Az elnök kijelenti, hogy az elnöki 
figyelmeztetésekkel vitázni nem lehet
(7"aJ0líalninUGyula: Felszólalásában nem 
gondolt ő fegyveres erőre. Nagyon sujnalna 
azt az elnökséget, amely fegyveres eiő 
nélkül nem tudná kötelességet teljesíteni. 
Nem osztja az elnöknek erről a dologrol
vallott felszólalását . ,.

Az elnök: A képviselő ur igenis, 
egészen azokra a paragrafusokra hivatko­
zott, melyek a fegyveres erő alkalmazásáról 
szólnak.

Maniu Gyula : Tiltakozik az ellen, 
hogy Eitner az egész román nemzetet meg- 
becstelenitse. (Óriási zaj a baloldalon.)

Felkiáltások: Nem román, hanem 
oláh nemzetet mondott! Disznóság 1 (Óri­
ási zaj.) Nincs román nemzeti

Az elnök: Figyelmezteti a szó.ot,
hogy román nemzet Magyarországon nincs

Maniu Gyula: Nem fegyveres erőt 
kér az elnöktől, hanem azt, hogy védje 
meg őket jogaik gyakorlásában. (Óri­
ási zaj) .,, , . ,Olay Lajos: Hazaárulók la vannak
véve 1 Hazaárulók vagytok 1

Egy hang a nemzetiségi oldalon :
Az igazságról van szó !

Maniu Gyula; Ismételten kéri az el­
nök intézkedését.

Az elnök: Kijelenti, hogy Maiimnak 
már megfelelt, többet vagy mást ez alka­
lommal nem mondhat. (Zajos helyeslés a
a baloldalon.) . . ,

Maniu Gyula : Újra szólásra jelent­
kezik, de azután leült .

Az elnök: Következik a napirend, 
tárgyalása. Előbb azonban öt porc szüne­
tet ad.

Szünet után.
Elnök az ülést újból megnyitja 
Zboray Miklós: A kisgazdák érde­

keit védi a vasutasok fizetésrendezésével 
szemben. Belátja, hogy a fizetés rendezés 
szükzéges a személyi létszám csökkente­
séhez és hogy a teher a kisgazdákról levé- 
tessék. A javaslatot általánosságban el­
fogadja. Rátér a pragmatikára és üdvözli 
most azt mint az első nagy lépést, löbb 
szakaszhoz styláris módosítást ajánl. Beszél 
az ügyvédi képviseletről. Nincs az az osz­
tály, melynek hibái nem volnának, azon 
ban azt felállítom, hogy ügyvéd nem le­
het jelen, azt nem bírja megérteni. Kérve 
kéri a kereskedelmi minisztert, hogy a 
jogokat., az ahhoz értő ember védhesse, 
ne pedig egy egyszerű hivatalnok. — A 
sztrájkot ha az jogot nem sért, megenged­
hetőnek tartja, de ennek a kinövéseit a 
bojkottot elitéli. Ma a sztrájk nem kenyér 
kérdés, hanem hatalmi kérdés.

A javaslatot elfogadja.
Surmin György : Horvátul beszél,

názási jubileum nagy megnyugtatással 
volt a kedélyekre. Az utóbbi időben 
felmerült akadályok mintha elsimultak 
volna. Az alkotmánybiztositékok egy 
része már megkapta a felség jóváha­
gyását, a másik része pedig a Ház. 
elé terjeszthető e hó végén. Kifejezi a 
lap ama reményét, hogy Beck báró mai 
budapesti látogatása meghozza az ered­
ményt a kiegyezés egész komplexu­
mára. A kiegyezés a következő alapon 
létesülne:

A szabadforgalom fentartása 1917-ig.
É terminus után további tiz évig 30 
százalékos vám az általános tarifa alap­
ján. A fogyasztási adók elkülönítése. A 
blokkjáradék rendezése 4.35 százalék­
kal. A Szél -Körber-kiegyezés lényeges 
pontjainak fentartása. A bankkérdésben 
mindkét kormány álláspontja a közös­
ség fentartása.

Sokat beszélnek mostanában a 
bankkérdésnek olyatán való megoldá­
sáról, hogy az osztrák-magyar bank 
osztrák és magyar bankká alakuljon 
át. A két bank jó barátságban maradna 
egymással és együtt bonyolítaná le az 
ügyleteket.

Széli Kálmán miniszterelnök igy 
nyilatkozott a kartell-bank eszméjéről.

— A kartell-bank gondolata nem 
uj. Mikor én pénzügyminiszter voltam, 
proponáltam azt az akkori osztrák 
pénzügyminiszternek. Az osztrák pénz­
ügyminiszter el is fogadta elvben. Né­
kem ma is az a véleményem, ami ak­
kor volt. Gazdasági kérdések megol­
dásával csak gazdasági és nem politi­
kai szempontok jöhetnek tekintetbe.

A Zeit azt hiszi, hogy a bank­
szabadalom meghosszabbítása nagy ne­
hézségekbe fog ütközni, sőt egyáltalá­
ban lehetetlen lesz.

Meg lesz a kiegyezés.
A bankkérdéa a kiegyezésben.

— Távirati tudóaitáv. —
Budapest, junius 10 

A „Zeit“ igen érdekes közlést hoz 
a kiegyezéséről. Azt írja, hogy a koro

Hajdumegye közigazgatása.
A május havi eredmény.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 10.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága tegnap délelőtt tartotta meg rendes- 
havi ülését. Az ülésen Weszprémy Zoltán 
főispán elnökölt. Semmi különösebb tárgy 
nem elevenítette fel a nagirendet, csupán 
az illető előadók számoltak be az ügyme­
net külömböző ágairól. Az adózás az igen 
kedvező eredményekkel zárult, úgy lát­
szik a végrehajtók jól működtek. Padrab 
Sándor közjegyző bizottsági tag a vasúti 
mizériák ügyében terjesztett elő indítványt 
amit egy szó nélkül el is fogadott a bi­
zottság. , , .

Jelen voltak a főispán elnöklete alatt 
Kovács Gyula alispán, Pákozdy Sándor 

l főjegyző, Pénzes Sándor árvaazéki elnök,
1 Dávidházi Sándor tb. főjegyző, dr. Czeg- 
lódy Mihály tiszti főügyész, Latinovios 
Mihály államépitészeti hivatali főmérnök, 
dr. Losonczi Álmos tiszti főorvos, Csánky 
Viktor tanfelügyelő, Medgyesy Ferenc 
pénzügyi titkár, Csapó István gazdasági 
tudósitó, dr. Loogh Béla, Kömmerling Já­
nos, Padrah Sándor és Weszprémy Ist­
ván. Távollétüket kimentették Baksy Sán­
dor, dr. Thury Endre államügyész, dr. 

1 Baltazár Dező, Kalmár Lajos, Bor János.
Rendre ! Rendre 1) ________”3________________________________ ——  -------------------- - ~

I muM legtartósabb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
Kapható a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Dehrcczen, Hatvan-u, 5.1-sfi üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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Az alispán! jelentés.
Kovács Gyula alispán jelentését Pá- 

kozdy Sándor főjegyző ismertette. E je­
lentés szerint a közigazgatási viszonyok 
általában jók voltak. Az állategészségügyi 
állapotok rosszabbodtak ; Földes és Kuba 
községben megszűnt a lovak közt a hó­
lyagos kiütés, Hajdusámsonban a lép- 
fene, ellenben fellépett a sertésvész 
Hajduszováton, Hajdusámsonban és ^ Haj­
dúnánáson, a rühkór a lovak közt Tisza- 
csegén, a sertésorbánc Balmazújvároson.
A marokkói sáskairtás folyamatban van 
Hajdúszoboszló, Nádudvar, Balmazújváros 
és Tiszacsege határában. Az irtás költsé­
geire 80,500 koronát utalványozott a föld- 
mivelésügyi kormány.

A közegészségügyi viszonyok.
A közegészség állapota rosszzbb, 

mint áprilisban. A halálozások emelked­
tek, a születések száma csökkent: Sokan 
haltak el bélhurutban gümő kórban, tüdő 
lobban. A roncsoló toroklob 5 községben 
9 gyermeken mutatkozott, 8 felépült, 1 
meghalt; a vörheny 2 községben 3 eset­
ben lépett fel, a kanyaró 6 községben 48 
gyermeken; a hasi hagymáz 3 községben 
7 egyénen tört ki, 1 esetben halálos ki 
menetellel. Veszett kutya marás 1 esetben 
történt. Baleset miatt 5, véletlen lövés, 
zuzódás és vizbefulás miatt 1 — 1 halálo­
zás történt; 7 öngyilkos lett. Koponya 
repedés következtében Hajduhadházon és 
Vámospércsen 1—1 egyén halt el.

Született a megye területén 539 gyer­
mek, 22 halva születéssel, elhalt 381 egyén, 
o természetes szaporulat 156.

A megye tanügye.
Csánki Viktor tanfelügyelő beszámolt 

Hajdumegyo tanügyeiről. Jelentette, hogy

200,597 korona 76 fillér, hadmontossógi 
díjban 767 korona 67 fillér, bélyegjöve- 
dékben 131.675 korona Ü2 fillér ; dijjöve­
dékben 424 korona 57 fillér, dohányjöve­
dékben Debreczen fogyasztásával együtt 
170153 korona 96 fillér, határvám illeték­
ben 4387 korona, fogyasztási és italadóban 
18753 korona 65 fillér, fizetési halasztást 
adott a pénzügyigazgató 18, a miniszter 5 

I esetben.
Kevés a vasúti kocsi.

Padrah Sándor bizottsági tag clpa
nassolta, hogy kedden és pénteken a Dob- 
reczen—Püspökladányi vonalon a heti vá­
sárra jövők legnagyobb része lemarad, 
mert nincs elég vasúti kocsi rendelkezés 
alatt. E bajokon segíteni kell s indítvá­
nyozza, Írjon át a közigazgatási bizottság 
az üzletvezetőséghez s ha kell intézzen 
felterjesztést a miniszterhez, hogy kedden 
és pénteken akaszanak fölös számú kocsit 
a vonatok után, mert az utasok jó része 
nem tér fel a vonatokra, vagy ha fel is 
tér, ember ember hátán van, ami már 
közegészségügyi szempontból is kifogás 
alá esik.

í A bizottság a minden tekintetben 
helyes indítványt elfogadta s a mizériák 
megszüntetése érdekében az illetékes tó 
nyezőkkel tárgyalni fog.

Ezzel az ülés véget ért.

az Üzletvezetőnek a kereskedő világ bi- 
zadalmának kifejezése mellett.

A kért intézkedések főkepon a mér­
leg ellenőrzés és kezelés szigorúbbá és 
pontosabbá tételére irányulnak; legnagyobb 
fontosságú kérelem az, hogy a fuvarleve­
lek záradékába felvétetni szokott „lyukas 
zsákok“ s hasonló kitételek mellőzhetoso 
céljából az állomások tüt és zsákvászon- 
készlotet tartsanak, mely a feleknek cső­
kéi- dij ellenében rendelkezésére áll, úgy 
hogy a lyukas zsákkal jelentkező feladó 
nem azon alternativa előtt áll, hogy vagy 
vállalja a'felelősséget ő, vagy a vasút nein
veszi fel az árut, hanem hogy vugy be­
varrja a zsákot vagy viseli a felelősséget.

A mérleg pontos legyen

a közoktatásügyi kormány Plauk József 
egyeki róm. kath. és Magi 'Lajos hajdú­
nánási ref. tanítók I. és II. korpótlékának 
fedezésére 200—200, Nagy Lajos kiskabui 
községi tanító I. korpótlékának fedezésére 
100 K. államsegélyt, Dukai István hajdu- 
szoboszlói állami polgári iskolai tanító ré­
szére 120 K. államsegélyt utalt ki. A kor­
mány a tanítók gazdasági kiképzésére a 
földmives iskoláknál a szünidőben mező­
gazdasági tanfolyamokat szervezett, ame­
lyeknek célja az, hogy az ott kiképzést 
nyert tanítók az ismétlő iskolákban a gaz­
dasági szaktárgyakat képesek legyenek 
ellátni, a tanítónők részére Budapesten 
csipkeverő tanfolyamot, az óvónőtt részére 
Budapesten csipkeverő tanfolyamot rendez 
a kormány. E tanfolyamokra számos je­
lentkezés történt. A tanfelügyelő, a múlt 
hóban meglátogatta a hajdúnánási, hajdú 
szováti a balmazújvárosi, tiszacsogoi és 
egyeki összes és a [hajdudorogi állami 
népiskolákat.

j Hajdú megye utjai.
Latinovits Mihály főmérnök jelentése 

szerint Hajdú megye utai, valamint az ál­
lam kezelésében levő utak elég Jókaiban 
voltak, a földutak járhatók. A debreceni- 
nviradonyi, a debreczeni budapesti utak 
kőanyagjait elszállították. A nádudvari— 
tiszapolgári, a földesi utak földmunkái 
kezdetét vették. A hajdúböszörményi ut 
szakaszán a kocka kő lerakása megkez­
dődött. Kezdetét vette az átereszek építésé. 
Két utkaparó telepet szerzett az állami 
építészeti hivatal, de az építkezéshez még 
nőm lehet hozzákezdeni, mert a J) /o kai 
kötött szerződés nem nyert jóváhagyást.

Hogy működött az adóprés ?
A megye adóügyi viszonyairól Med- 

gyosy Ferencz titkár tett kimentő jelen­
tést. Az adózás a múlt hó folyamán igen 

Befolyt egyenes adóban

Értekczlat a kamaránál.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 10.
Vasárnap délelőtt Debreczen ós vidé 

kének kereskedő világa népes értekezletet 
tartott a kamara tanácstermében. Az ér­
tekezlet egybeki.vására az adott okot — 
hogy a vasúton érkező szállitmányokbó 
a rendszeres és megengedett egy percen­
tes súly hiányon kiviil az utóbbi időben 
még fokozottabb mértékű hiányok voltak 
tapasztalhatók. Az értekezleten meg je 
lentok :

Szentkirályi Tivadar elnöklete alatt 
Török József és társa cég képviseletében 
Horvát Ármin. A termény és áruraktártó 
Winkler József. Heller M. és társa cégtől 
Reich Dezső. István malom képviseleté­
ben May Andor, Áron Miksa cégtől Fürst 
Ödön, Tóth Gyula cégtől; Györfi Madár, 
Bechert Manó, Szabó Henrik Grósz Her­
man, Weinberger Ferencz (Nagykároly) 
Bagó István (Kuba) Kovács Mihály Gliick- 

I lieh Sámuel II.-Nánás) Lédig Iguácz II. 
Böszörmény) Karray János (Debreczen) 
Dr. Bódéi Rezső előadó.

Dr. Rédei előadó ismertette a tár­
gyút. előadásában utalt arra, hogy a suly- 
eltérés nemcsupán hiányokban, hanem 
néha többletekben mutatkozik. Á tanáes-

Sikkasztó őrmester.
Megszökött 5000 koronával.

— Baj: t tudósítónktól —
Debreczen, junius 10.

A debreczeni méntelep parancs­
nokához P evezel őrnagyhoz távirati 
értesítés jött tegnapelőtt, hogy Schön 
Lajos a debreczeni állatni méntelep 
katona osztályának őrmestere, a ki 
ezidöszerint Szakmaron állomásozott, 
5000 korona elsikkasztása után meg­
szökött.

A sikkasztó őrmester hosszabb 
ideig szolgált a debreczeni méntclep 
parancsnokságánál. Innen Szatmárra 
íelyezték át. Schön alig hogy clfog- 
alta uj állomáshelyét, belemerült az 
éjszakai élet gyönyörű élvezetébe. A 
kisebb kávéházak, vendéglők kitűnő 
mecénásra találtak Schönben — a ln­
nék ez az élet természetes dolog, na­
gyon sok pénzébe került. Hogy költ­
séges passzóit tovább folytathassa, 
lassanként 5000 koronát sikkasztott el.

Az utóbbi időben kezdett gya­
nússá válni viselkedése, s felettes ha­
tósága figyelni kezdette. Schön ekkor 
sejtve a következendöket, megszökött 

I Szatinárról. Parancsnoksága kiadta cí- 
(lene az elfogatási parancsot. Sebői, 
egyébként Bácskában született, 32 éves, 
° polgári életben kereskedő segéd volt.

Különös ismertető jele az, hogy erő­
sen rövidlátó.

A debreczeni urkocsis verseny
kozás során az értekezlet megállapította, 
hogy ezen sulyeltérések s kiváltképen 
azok szinte rendszerré válása, nem róható 
fel csupán a vasutak hibájául, mulasztás 
terheli itt a szállító közönséget is, főként 
a tekintetben, hogy a saját érdekeinek és 
jogainak vődelmóban lanyhán jár el.

A követendő eljárás tekintetében az 
értekezlet egyhangúlag azon nézetben van, 
hogy miután Ublarik Béla debreczeni üz­
letvezető a múltban mindenkor annak 
adta jelét, hogy a kereskedők érdekeit a 
legnagyobb jóakarattal, pártfogolja ős se­
gíti elő, e tekintetben kereskedő világunk 
neki sokszoros köszönettel tartozik ezen 
ügyben egyenesen ő hozzá kellene for­
dulni a bajok orvoslására. E tekintetben 
arra kérte az értekezlet a kamara elnök 
ségót, hogy e megállapodás szerint javas 
latokat összefoglalva személyesen adja át

Szakadó esőben.

Első nap.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 10.
Szakadó esőben, do élénk érdeklő­

dés mellett tartotta meg a debreczeni ur­
kocsis egyesület idei versenyét.

Az ügető verseny első napja vasár­
nap volt. Az eső, amely szombaton éj­
szaka kezdődött el, vasárnap szünet nél­
kül tartott, úgy hogy a versenyre neve­
zett urkocsisok közül többen visszariad­
tak a futamokban való részvételtől.

Közönség akadt az eső dacára is. A 
tribün és a páholyok megteltek a város 
úri társaságának hölgyeivel, akik közölt 
ott volt Pál may Ilka és Petrás Sári is.

A verseny utolsó futama 6 órakor 
ért véget._____________

A világ legjobb aratógépei
az eredeti amerikai„lohnston“ gépek

kedvezi volt. "lrak6 ar»tógépek.mkaez4l6k széna-
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JohnStOSs S^í8 , , . kónviselője. — Aratópép tartalókrószek bővau. és állandóan raktáron 1

Bacher-Meliohár és Johnston gepgy
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DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSAG 1907. junius 11.

Az eredményről részletes tudósítá­
sunk a következő:

I. Aláírási díj 1600 m. Díj a be­
folyt összeg 60 százaléka. 20 százalék a 
másodiknak.

Futottak : Kohner Villy Erigone ; 
ugyanannak Charivari, Vecsey Zoltán Zsa- 
zsa, Kiss Ernő Csángó nevű lovai.

Első lett Kiss Ernő.
Tot: 5:10-10:20.
II. Kísérleti verseny. Kettős foga­

tok számára. Dij 700 korona.
Futottak: Szőllősi Rezső: Cirókaés 

Remény, ifj. Okoliosányi Lajos : Tibor és 
Remény, Mr. Black : Luca és Csángó, Oro- 
szí György: Mérges és Küzdő nevű lovai.

Első: Tibor és Remény.
Tot : 5 : 9-10 :18.
III. Aláírási dij 1600 m. Futottak : 

Mr. Black: Arigone, Mr. Black Charivari, 
Vecsey Zoltán : Zsazsa. Kiss Ernő : Csángó 
nevű lovai.

Első :
Tot: 5: 9. 10 : 19.
VI. Urhölgyek versenye. Kettős fo­

gatok számára. Tiszteletdij az első, máso 
dik és harmadiknak. Távolság 4000 méter.

Futottak: Szöllőssy Rezső : Ciróka és 
Garas, Báró Sennyey István: Flash és 
Dirill és Bárcay Sándor: Sir és Bello nevű 
lovai.

Első Sennyey báró fogata, melyet Pet- 
rás Sári hajtott. Második Sir és Bello. A 
kocsin Nagy Aladárné ült.

Tot: 5 : 7, 10 : 15.
V. Aláírási dij. Táv. 1600 méter. 

Futottak: Mr. Black Erigone, ugyanennek 
Charivari, Vecsey Zoltán: Zzazsa, Kiss 
Ernő : Csángó nevű lovai.

Első: Kiss Ernő.
Tot: 5 : 6, 10: 12.
VI. A földmiv. miniszter dija. Ket­

tős fogatok indultak. Táv. 6000 méter. Dij 
2000 korona. Futott: Olasz Elemér : Sandy 
és Icza, Mr Black: Lator és Mary Sim­
mons és báró Sennyey István : Estrelle és 
Bakfisch nevű lovai.

Első: Báró Sennyey István fogata.
Tot: 5: 6, 10: 13.
VII. Egyes fogatok versenye. Táv. 

2600 mét. Dij 700 korona. Futott: Vecsey 
Zoltán Lotty, Orosz György Címer, Air. 
Black: Lucy, ugyanannak: Norma, Kiss 
Ernő : Brávó lova.

Első Orosz György. Tot. 5:13, 10: 26.
Vili. Debreczen város dija. Táv. 

6000 méter. Dij 1000korona. Futott: gróf 
Keglevich Gyula Lucy és Norma, gróf 
Eszterházy Pál Kikirics és Kunvezór és 
Bárcay Sándor: Sir és Bello nevű lovai,

Első Báicay Sándor. Tot:5: 8,10: 16.
A verseny második napja kedden lesz.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ú. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

— A város rendezés ügye.
Ez a nagy munka, a melynek előké­
szítése már évek óta tart, újból meg­
kezdődött. A város szabályozás és 
utca rendezési tervet napirendre tűzte 
az a bizottság, amelyet a közgyűlés 
küldött ki. Ma délután egy szükebb 
bizottság ülést tartott, amelyen az 
újabb tervek kidolgozására szükséges 
előmunkálatok készíttettek elő. Ez a 
bizottság legközelebb péntek délután 
tart újabb ülést. Ezentúl minden hé­
ten kétszer, úgy, hogy őszre a teljes 
anyag feldolgozva legyen.

— Esküdtek összeírása. A pol­
gármester a következő felhívást bocsáj- 
totta ki : Közhírré tétetik, hogy Debre­
czen sz. kir. város esküdtszéki tagokat 
összeíró bizottsága az esküdtképesek alap­
lajstromát az 1908. évre elkészítette s 
hogy az alaplajstrom a városi kíadóhiva 
falban (Városház, földszint 8. sz. szoba), 
folyó évi június hó 11-től kezdve 15 nap 
alatt bárki által megtekinthető és hogy az 
ellen, akár alkalmas egyének kihagyása, 
akár nem alkalmasak bejegyzése miatt, 
ezen 15 nap alatt, tehát junius 25-ig be 
zárólag, a hivatalos órákban d. c. 8-tól 
d. u. 1 óráig bárki felszólalhat, valamint 
ezen felszólalásokra, melyek a fent emlí­
tett helyen szintén közszemlére fognak 
kitótetni, junius hó 26 tói julius hó 3 ig 
bezárólag, bárki észrevételeket tehet. A 
felszólalások és észrevételek az összeíró 
bizottság elnökének Írásban nyújtandók 
be, vagy szóval előterjeszthetők. Debre­
czen sz. kir. váios esküdtszéki tagokat 
összeíró bizottságától.

— Debreczeniek Pécsett. A pécsi 
országos kiállításon e hónapban két kon­
gresszus lesz. Az egyiket a múzeumok 
szövetsége tartja, a melyen Thaly Kál­
mán és Vlassits Gyula volt kultusz mi­
niszter is jelen lesz. E kongresszuson 
Debreczen városát Oláh Károly kulturta- 
nácsnok képviseli, akit a tanács küldött 
ki. Az erdészeti kongresszusra Debreczen 
város küldöttségében Török Gábor főcrdö- 
mester jelenik meg.

— A gazdasági egylet közgyü 
lése. A debreczeni gazdasági egyesület 
tagjainak élénk érdeklődése mellett vasár­
nap tartotta meg rendes évi közgyűlését. 
A közgyűlés az eléje terjesztett zárószá­
madásokat elfogadta s a felmentvónyt a 
tisztikarnak megadta. A jövő évi költség­
vetést tudomásul vette. E szerint az elő­
irányzat 2500 korona. Rá ez Lajos titkár 
terjesztette ezután a közgyűlés elé a fel 
állítandó mezőgazdasági kamarák ügyében 
javaslatát. E szerint a közgyűlés hozzá­
járul a már ily irányú kész javaslathoz, a 
melyet az Ginge elkészített. Rácz Lajos 
indítványára kimondták, hogy ezt a hozzá­
járulást a közgyűlés azzal a megjegyzés­
sel teszi, hogy a kamarákhoz fizetendő 
illetékek egy negyed része visszautalandó 
ama gazdasági egyesülethez, a melynek 
területén az illetékek fizettetnek. Végül a 
közgyűlés elhatározta, hogy szeptember­
ben a pécsi országos kiállításra kirándu­
lást rendez, a melynek előkészítésével az 
elnökséget megbízta. A közgyűlés ezután 
véget ért.

— A debreczeni kerületi tanári
kör f. hó 8 án, szombaton tartotta meg 
ez évi záró gyűlését Dóéi Imre elnöklete 
alatt. A kör elsőben Nádasdi Alajos 
pénztáros és dr. Csűrös Ferenc titkár évi 
jelentését vette tudomásul, melyekből ki­
tűnik, hogy a kör munkássága a jelen 
tanévben a multihoz képest fellendülést 
mutat. A pénztári számadás is többlettel 
zárult. Ezután egy érdekes levél felolva­
sására került a sor. A kör t. i. nemrégi 
ben üdvözlő iratot intézett dr. Bódiss 
Jusztinhoz az orsz. középiskolai tanár- 
egyesületet alelnökéhez, ki benedekrendi 
paptanár létére erélyesen verte vissza az 
egyesület klerikális oldalról ért támadá­
sokat. Ezen iratra válaszul érkezett az a 
köszönő levél, mely kiváló bisonysága e 
kiváló papi ember szabad szellemű gon­
dolkodásának. A mai viszonyok közt meg 
becsülhetetlen értékű kijelentéseiből áll­
jon itt csupán a következő idézet; Nem 
vártam ugyan ezt a rám nézve értékes 
bizalmi nyilatkozatot, mégis megvallom, 
hogy annál becsesebb rám nézve bizal­
muk nyilvánítása, mert épen a debreczeni

és még néhány tanári körnek a példája 
lebegett szemem előtt, mikor az egyesü­
letnek azon áldásos munkáját emlegettem, 
mely a tagok egyetértéséből fakad. En­
gem ugyanis az az érzés lelkesített pá­
lyám kezdete óta, ép úgy, mint debre- 
czeni kartársaimat, hogy e haza lakosai 
egymást testvérként szeressék s ne fog­
lalják le egymás elől nagy hangú frá­
zisokkal a hazafiságot s egyóbb erénye­
ket, — melyek csak tettekben nyilvá­
nulva érnek valamit. A vallásos és felvi­
lágosult szeretetnek kell különösen nap­
jainkban áthatnia a középiskolai tanárság 
szivót-lelkót, midőn bizonyos oldalról éket 
akarnak közénk verni, hogy szét válasz­
szák azt, amit gondos kezek több évi 
munkával megteremtettek, s megingassák 
egyesületünk épületét, mely a magyar 
intelligenciát nevelő tanárságnak az utóbbi 
idők bevehetetlen várának bizonyult. Meg­
szívlelni való szépszavak ezek. Azután a 
szabad tanítás Orsz. Kongresszusának át­
irata került sorra. A kör Török Péter és 
dr. Csűrös Ferenc köri tagokat küldötte 
ki, hogy képviseletében az ez ügyben 
tartandó értekezleten részt vegyenek. Vé­
gül dr. Molnár István böszörményi tanár 
olvasta fel szellemes értekezését a latin 
nyelv szelleméről.

— Nyertes hölgyek. A vasár­
napi ügető versenyen a hölgyek ver­
senyében mint lapuük más helyéri Ol­
vasható Petrás Sári, Nagy Aladárné 
és Szőllősi Rezsöné vettek részt. 
Az első dijat, amely egy antik kézi 
festéssel ellátott óra és két 8 ágú 
gyertyatartó volt, Petrás Sári nyerte 
el. A második dijat egy remek arany­
tűt Szőllősi Rezsöné, a harmadik di­
jat, arany karpereczet Nagy Aladárné 
nyerték meg.

— Katonai körökből A honvé­
delmi miniszter Bulyovszky Mihály deb- 
reczeni 3-ik honvéd gyalog ezredbeli tar­
talékos hadnagyot a szolgálaton kívüli 
viszonyba helyezte.

— A mai ügető verseny. Ma ked­
den délután tartja meg második versenyét 
a debreczeni urkoesis egyesület. A ver­
senyben ugyanazok a lovak futnak, me­
lyek az első napon. A hölgyek versenyé­
ben részt vesznek Petrás Sári, Szőllősi 
Rezsöné és Nagy Aladárné.

— Pálmay Ilka hangversenye.
Kicsi, de igen előkelő közönség jelenlété­
ben tartotta meg vasárnap este egyetlen 
hangversenyét a Bika dísztermében Pál­
may Ilka asszony és Petrás Sári A két 
kiváló művésznő néhány gyönyörűen elő­
adott dalával elragadta a közönséget. 
Szűnni nem akaró taps kisérte minden 
egyes számukat, gazzal a végtelen bájjal 
és nagyszerű énekmüvészettel adták elő, 
a melyet tőlük a közönség a színházból 
ismer. A hangverseny zajos sikeréből Páz- 
mán Ferencnek is bőven kijutott

— Tolvaj a tenniszpályán. Dr. 
Kardos Samu ügyvéd Aliz leányát teg­
nap meglopták. A tenniszpályán tartott 
cipőit lopták el. Dr. Kardos Samu az is­
meretlen tolvajt feljelentette a rendőrsé­
gen és kérte a kinyomozását. A rendőr­
ség a tettes kézrekeritése iránt intézkedett.

— Gyermek ünnepély Szoboselón. 
Nánássy Róza városi óvónő növendékeivel 
Vasárnap, a Körner-féle pavillonban gyer­
mek ünnepélyt rendezett. Az ünnepély 
műsora színdarab, népjáték, élőkép, tánc 
és szavallat volt. Bájos volt a gyermekek 
csoportja, ragyogó a kiállítás, valóban tün­
dén maga az egész est. Egy álom világban 
képzelte magát a gyönyörködő hallgató-

Maradék fél árban
Selymek, Batlsitok, kész blonsok, övök, csipke függönyök, színes 
napernyők, fenti csikkek fél árban lessnek árusítva. Klein és Gelbmann czégnél «»b.™
Angol Zephflrek, franczia Delinek, angol vásznak, úgy minden mosóárukban nagy választék.
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ság, mely elhalmozta a kiváló óvónőt elis­
merésével, ki a rendezés, betanítás fá­
rasztó szerepét oly fényesen betöltötte. Az 
ünnepély tiszta jövedelme a fogyatékos 
gyermekjátékok beszerzésére fordittatott. A 
hálás szülők Nánássy Rózát egy remek­
művű ezüst virágállvánnyal lepték meg.

— Fiileky Pál temetése. Füloky 
Pál gyógyszerészt, Debreczen társadalmi 
életének egyik köztiszteletben álló tagját 
tegnap délután kisérték utolsó útjára óri­
ási részvét mellett. Ágyásszertartást Mu- 
iorny főesperes végezte. A koporsót a gyá­
szoló közönség hatalmas tömege kísérte 
ki a Szent-Anna utcai temetőbe.

— Lopás a juniálison. Úgy látszik, 
hogy a szombati Dócy juniálison nemcsak 
mulató gavallérok és leányok voltak, ha­
nem nem hiányoztak a tolvajok sem. Frá­
ter Gózánó József kir. herczeg utca 4. sz 
alatti lakos tett gyaníts feljelentést, hogy 
Érnő nevű fia felsőjét ellopták. A ren­
dőrség a feljelentés után megtette a szük­
séges intézkedéseket.

— Köszönetnyilvánítás. A debre­
ceni ref. tanítók őegélyegyesületének ju­
nius hó 8-án tartott jótékonycőlu juniáli- 
sán felülfizettek; Nagy Imre 2 kor, Barca 
Bafnä 2 kor. .50 fii., Szőke János 6 kor., 
Kiss András 5 kor., Hatvány József 2 kor. 
50 fillért., N. N. 1 kor., N. N. 1 kor., 
Szemere Lajos 2 kor., Márton Imre 5 kor., 
Kiss Lajos 2 kor., Kiss György 2 kor., 
Dávid Sándor 1 kor., Dr. Bacsó Dezső 2 
kor., Dávid Mihály 2 kor., Gyürky Sán­
dor 4 kor, Mentze II. 2 kor., Herczeg 
János 1 kor., Herczeg Béla 1 kor., Tassy 
Miklós 2 kor., Szendi Imre 1 kor., Kerék­
gyártó József 1 kor., Daróczy Pál 2 kor., 
Várray János 8 kor., Balögh József 2 kor., 
Ormós Lajos 1 kor., Törös Károly 1 kor., 
Törő Mihály 4 koronát. Adományaikért 
ezúton is fogadják testületem nevében 
hálás köszönetem. Ökrös István s. e. elnök.

— Komáromi hangszer-üzleté 
ben a végkiárusitás még 3 napig áll 
fent, a még raktáron levő hangsze 
rek még olesóbb árban lesznek ki­
árulva még részletfizetésre is.

— Könyvkötészeti és bőrdiszmun- 
kákra legajánlhatóbb cég Antalfy F. Piac­
utca 31. a városházzal szemben.

— Az iskolai vizsgák közeledté­
vel felhívjuk a t. közönség figyelmét, 
hogy vizsgái jutalom és ajándék könyvek 
diszkötésben, újonnan rendkívüli árleszál­
lítással kaphatók Harmathy könyvkeres 
kedesében füvészkert-utca 14. Egészségi 
szivarkahüvely különlegességek főraktára. 
Lámpionok olcsó beszerzési forrása.

— Kutya szájkosarak, nyak- 
szijjak, korbácsok, vezető szijjak és 
ostor nyelek Mentze áruházában 
Kossuth-utcza 4.

— Tiszta selyem nyakkendők 
a legdivatosabb színekben egy korona 
helyet 80 fillérjével kapható „Nyakkendő 
királynál“ főposta mellett, cég vezető 
Rózsa Lajos.

— Olcsó és szép legyezők Ment­
iénél Kossuth u. 4. sz.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze­
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

A „Hajdúmegyel népbank Piaoz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Itl akar szép lenni T Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nő olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arezbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony, ra Grósz Nagy 
I'erencz gyógyszerész „Fáy‘-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
májfoltot, pörsenó-st, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ráuezokat és liimlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arezszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappau szintén 1 korona.

SZÍNHÁZ.
— Színészeink Nyíregyházán.

Zilahy Gyula színigazgató a mint ismere­
tes már Gödöllőn nyaral, s teljes tiz hó­
napi nehéz és fáradságos munka után él­
vezi a szünidőt. Társulatának operett ré­
sze is szét ment a szélrózsa minden irá­
nyában. A társulat drámai része még hat 
estén át Nyíregyházán játszik. A hat es­
téből hármat irgalmatlan rossz időben le­
játszottak színészeink — és pedig deficit 
nélkül. Az idő jobbra fordulásától re 
ménylik ők is szerencséjük változását.

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, junius 10. Surman 
György horvát képviselő hosszasan be­
szélt a vasutasok törvényjavaslata el­
len. Az ülés déli 2 órakor ért véget.

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, junius 10. A kigyezési 

tárgyalások tegnap délután folytatódtak 
a ministerelnöki palotában. Semmi kü­
lönösebb eredmény nélkül. A konfe­
rencia tagjai este Wekerle Sándor 
vendégei voltak.

Andrássy a Vajda ügyről.
Budapest, junius 10. Anrássy 

Gyula gróf belügyminiszter nyilatko­
zott a Ház folyosóján a Vajda inzul- 
tálásáról. Elitéli a történteket. A 
hásszabályok — úgymond — a kép­
viselőnek egyenes kötelességévé teszik 
a Ház üléseinek látogatását. Az, ami 
Vajdával történt, ellenkezik a Házsza­
bályokkal, Farkasházy ekkor közbe­
szólott és azt tanácsolta, hogy ezen a 
menteimi bizottságban lehet segíteni. 
Andrássy kijelentette, hogy a men­
telmi bizottságban a Vajda mentelmi 
jogának megsértése mellett fog sza 
vazni.

Kossuth Lajos Budapesten.
Budapest, junius 10. Kossuth 

Lajos Tódor ma Budapestre érkezett. 
A vasútnál Kossuth Ferencz és Paulay 
Sándor fogadták. Kossuth részt vesz a 
dobsinai Kossuth szobor leleplezésén.

A Függetlenségi párt érte­
kezlete.

Budapest, junius 10. A függet­
lenségi párt ma értekezletet tartott. 
Elhatároztuk, hogy a képviselöház ülé­
seinek meghosszabbítására indítványt 
nyújtanak be. E szerint egy órával 
hosszabbítják meg a ház üléseit. Tu­
domásul vették Dominszky Át pád meg­
választását. Kérdést intéztek az el­

nökséghez, hogy Ivánka Oszkár meg­
választását bejelentette-é. Erre az el­
nökség azt felelte, hogy Ivánka nem 
tagja a pártkörnek, úgy bejelentése nem 
volt kötelező. Egyébb fontosabb tárgya 
az értekezletnek nem volt.

Amerikai párbaj.
Budajest, junius 10. Zeigler 

Imre, a budapesti Zeigler Samu és 
társtulajdonosa Hódmezővásárhelyre 
utazott és ott meglőtte magát. Nyom­
ban meghalt, k gy levelet hagyott hátra, 
amelyben öngyilkosságának okául ame­
rikai párbajt hoz fel. Azt irja, hogy 
katonáskodása idején egyik katona 
társával amerikai párbajt vívott s ö 
húzta a fekete golyót. Ellenfele ez­
után Amerikába utazott. Most tért visz- 
sza és vele találkozott Hódmezővásár­
helyen. Ez figyelmeztette kötelességére 
Ö felajánlotta váltságdíjul vagyonát, 
de ez azt mondta, ha nem lövi ma­
gát agyon, ö fogja megölni. Ezért 
volt kénytelén magát elpusztítani.

Eötvös Bálint ügye.
Budapest, junius 10. Eötvös Bá­

lint letartóztatása és lezárása ügyében 
kegyelmi kérvényt nyújtott be. Az 
igazságügyminiszterium a kegyelmi kér- 

1 vényt külön átirattal küldte fel a ka­
binet irodához. Bőcsböl jelentik, hogy 
a kegyelmi kérvény már cl is intézte- 
tett és pedig kedvezően. így Eötvös 
Bálint nem sokára ismét szabad lá­
bon lesz.

Öngyilkos mérnök.
Nyíregyháza, junius 10. A Deb­

reczen—nyíregyházai vonaton ma Ko­
vács József szigorló mérnök kiugrott a 
robogó vonatból és koponyatörést szen­
vedett. Öngyilkosságának okául azt val­
lotta, hogy három hónap óta nem ka­
pott foglalkozást és ez keseritette el. 
A nyíregyházai kórházban ápolják.

Halálos párbaj.
h'iest, junius 10. Itt ma. halálos 

kimenetelű párbaj volt. Hart József 
tartalékos hadnagy és Varnik Károly 
főhadnagy között. A párbajban Hart 
szivén kapott szúrást és nyomban meg­
halt. Megsebesült Varnik is. A pár­
bajra szóváltás adott okot.
Bizalmatlanság Josipoviohnak.

Zágráb, junius 10. A Pajecsovics 
párt ma ttt népgyülést tartott és Josi- 
povichnak bizalmatlanságot szavazóit.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E, debreczeni bizományos távirati jelen tAae 
Eudapeat, 1907. junius 10.

Készáru 10 olcsóbb, határidők lanyhák.
1907. októberi búza.....................10.14—.15
19C8. áprilisi buta . . . 10 45.— 46

októberi rozs .... . 8.31— 32
1907 áprilisi rozs . . . - -—■—■—
1907. októberi zab.........................6.94—95

1907. májusi tengeri . . • • —■%------
1907. jidivsi ................................ 5.82—83
1907. szeitembvrl . .....................—•------
11(8. augusztusi repci# .... 5.82—83



6

DEBRECZEN, Klstemplombazár.

vászon, kész fohérnsmü, 
Angol rnhavászon, ballst-, 
kralon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktári!

PKBRECZKH1 FüüGETiÜLK ÚJSÁG

Kíádómíliikás.
4 utczai szoba üveges ganggal, 

fürdő szoba vízvezetékkel, cseléd szoba 
és hozzá tartozó mellék helyiségekkel 
egygyüt y

azonnal kiadó
Baross-utcza ll. sz.

1907. junius 11.

Kiadó tanya.
80 kát. hold 

szántó, közvetlen 
mellett több évre

kitűnő minőségű 
az ebesi állomás

bérbeadó.
Bővebbet a tulajdonos Lichtblau 

Albert a Központi Bank igazgatója, 
Piacz-utcza 65. szám.

sszfehmmielf
vászon, siffon és balist női Ingek, nad­
rágok, háió köntösük és alsó szoknyák, 
sima és hímzett kész ágyhuzatok, seiyem 
Hister és cloth alsó szoknyák, karton, 
casmir és selyem paplanok, matraczok

legolcsóbb szabott árban
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők és divat 

zsebkendők

Ozabó Lajos iát
lóival, vászon és szőnyegáruháza 

DEBRECZEN, Rózsa-utcza 1. sz.

László Zsipoüil 
állalopvisi renislö

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapé-utcza 30.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Facsirta-utcza 8. szám.

1143.-1907. tk.

Árverési hirdetmény kivonat.
A derecske! kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Bildea Janos végrehajtatónak Bácsó János 
és társai h.-pályi lakosok ellen folytatott 
végrehajtási ügyében a nevezett vógrehaj- 
tatónak 600 kor. tőke, ennek 1906. évi 
október hó 4. napjától járó 5% kamatai, 
81 kor. 55 fillér már megállapított végre- 
hajtási és az árverés kérésért jelenleg 
koronában megállapított, valamint a meg 
felmerülendő költségekből követelése kielé­
gítése céljából a derecske! kir. járásbíró­
ság területén levő h.-pályi községben 
fekvő, a h.-pályi 59. sz betétben A 11. 
1496 1497 és 1498. hrsz. alatt foglalt szőlő 
birtoknak B. 6-tól 11 r. sz. alatti beveze- 
tés szerint Bácsó János, Bácsó 1 été* 1, 
Bácsó Mária, Bácsó Margit, Bácsó Julián' 
nát és Laduczki Juliánnál illető 10/36 re 
szőre 160 koronában, az ugyanezen be-

Sis.'Äi.'iassri

AlapiUato« 1842. évbeu.

Üveg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a .ego.cS6bba,;W tasMriiit ^ ^

Knopfler Izidor ^«ÄÄ
Csapó-utcza 24.

Edények kikölcsönöztetnek

A iHalápon
38Va hold fekete homok föld ta­

nya épületekkel

Értekezhetni
gépraktárban.

Piacz-utcza 26.

a t, gazdálkodók és 
gépliilajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- 
és cséplőgépekre'.való ponyváimat, sze­
gedi kender zsákokat, gyapjú zsákokat, 
pokróczokat, zsákkötözö es dohány- 
zsinegeket olcsó árban.

Kívánatra mintákat küldök.. . rv I Híl Kívánatra miniaKai üuíuuü.

Körtvélyesi Gyula II wiener adolf
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett ^

czipéss műhelyéi
Füvéezkert utcza 6, sz.

762/1907. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
1222/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Heinrich Engel 
részére, Aszódy Márton debreczeni lakos­
tól 27 korona 90 fill, tőke, ennek 1906. évi 
szept. hó 28. napjától számítandó 6% ka­
matai és eddig összesen 38 kor. 91 fillér 
perköltség erejéig 1907. évi április hó 10. 
biróilag felülfoglalt és 2150 koronára be­
csült pipa áruk, bolti felszerelések és bú­
torokból álló ingóságok 1907. évi junius 
hó 13-án délután 3 órakor L
veendő és Debreczenben, Bádogos-utcza 
és Pesti-u. 3. sz. alatt Kohn és Braun 
112 K. 80 fill, követelése kielégítése vé­
gett is megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczcn, 1907. évi május hó 25-én.
Bódoeh Zs. bírói kiküldött.

gyári raktára ponyva­
ég zsákkölcsön Intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 21. sz.

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás 1

Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arczbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

I iunius Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
kezdetéti ős külföldi gyógyszer különlegességeknek,

1 pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy­
szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. sh. Telefon 496. sz.i

ben, tehát a Bácsó János, Péter, Mária és 
Margit társtulajdonosok illetőségeivé és a 
végrehajtási törvény 156. §-a alapján Ili 
koronában, h.-pályi 60. sz. betétben A • 
311. és 312. hrsz. alatt foglalt belsőség­
nek B. 3 tói 8. r. sz. bevezetés szerint 
Bácsó János, Péter, Mária, Margit, Ju­
liánná és Laduczki Juliánnát illető ré­
szekre 1108 koronában megállapított ki­
kiáltási árban, azonban a Bácsó Mmályno 
javára bekebelezett haszonélvezeti jog len- 
tartásával a h.-pályi 61. sz. betétben A • 
1004, 1005, 1006. 1007. hrsz. alatti szőlő­
nek B. 11 tői 16. r. sz. bevezetés szerint 
Bácsó János, Péter, Mária, Margit, Ju- 

, liánná és Laduczki Juliánnát illető részié
i 145 koronában, a h. pályi 859. sz. betét­
ben A I. 1-17. r. sz. alatt foglalt szántó 
földeknek B. 9. és 10. r. sz. bevezetés 
szerint kiskorú Bácsó Margit és Halás. 
Györgynét illető részére 345 koronában 
és a h.-pályi 860. sz. betétben A t L 1 • 
sz. 8/958 rész legelőre egészben tehát a 
társtulajdonosok részére és a végrehajtás 
törvény 156. § a alapján 379 koronában 
megállapított kikiáltási árban a vőgreüaj 
tási árverés elrendeltetvén, annak togana- 
tositására határidőül az 
nius hó 20. napjának délelőtt 11 óra 
jót H.-Pályi község házához kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan szükség esetén 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tartozna 
a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes papírban letenni, avagy 
1881. LX. t. ez. 170. § a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges e 
lyezéséről kikiáltott szabályszem elismci 
vényt a kiküldöttnek átadni. . ,

Az árverési feltételek a hivata 
órák alatt a kir. járásbíróság mint telet 
könyvi hatóságnál, úgy H-Pályi k 
elöljáróságánál tekinthetők meg- :

A kir. járásbíróság mint telekkoi y
hatóság. n

Derecskén, 1907. évi április ho • 
napján.

Jakó Ovula, kir. iárásbiró.
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El ne mulassza senki
tartós, tnkörfónyn, ruganyos

szobapadló lakkot,
parkét vlksz, email glazur
minden színben. Por- ÉS olaj­
ban törött kész festéket,
mely legolcsóbban csakis <§•

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

E■ 3»• W3»A. HB.

>»njt i^euds ekeftjkcrclek. jünss

A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes n 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet. . . ,Raktáron tartok: mindennemű
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- ós juta zsákokat, heve- 
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi áron.

részvénytársaság#
A „Banlcegyesűlet Részvénytársaság“ mű­
ködését Piacz-utcza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. rcáredu ; bó l éu kezdte
meg és foglalkozik a baakiiziet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.908 kor.
Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesz'éses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

j bekebelezés mellett földbirtokokra és 
; házakra,
1 Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Mvesz tőzsdei megbízásokat.

I Eíogad betéteket könyvéé kére, folyó (ebek)
I számlára és pénztárjegyekre. 
í Minden egyébb bankügylet kötésére vál- 
j lalkozik.

Debrcczen, 1907. március hó 1-én.
Az igazgatóság.

Kerti-fecskendők

Szőlő-permetezők,
KERTI-PADOK

jégszekrények, mosdó-készletek
tüskés kerítés huzal

Biehn asphalt lemezei
mind magyar gyártmányok raktárai

Sesztina Lajosnál
DEBRECZEN, Piacz n. 23.

Jó és olcsó föld
kevés pénzzel vásárolható !

Parczellázás I
Nyirábrány állomástól 40 perc­

nyi távolságra Bagamér nagyköz­
séggel határos 108. kishold kitűnő 
minőségű fekete homok szántóföld 
3—5 és 10 holdas darabokban 
eladóvá tétetik. Venni szándékozók
forduljanak

Tisztelettel értesítem a n. é. közön 
séget, hogy Hunyadi-utcza 11 ss. alatt

nyitottam, ahol dvíllalok minden e 
mába vágó munkákat a mit a legtokelteeabbe/és a legizlésesebb kivitelben,
valamint a logjutányosabb árban gyoisan 
68 kérve, maradtam
tisztelettel

Ta-réLl Tózseí
úri- és női czipósz Hunyadi-u. 11

Ugyanitt tanuló felvétetik-

Kiár Andor
bankirodájához

DEBRECZEN, Wliklós-utcza 23. szám.
Telefon 445 n. Telefon 445. sz.

Vételár ós fizetési feltételek leg­
kedvezőbben, megállapodás szerint.

Nem talál
oly nagy választékot

nyári selyem és ezérna

keztyiikben
mint

Schon Sándor
keztyii-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debreczen, Piacz-utcza 12.
(Stenczinger-ház)

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
kiczkás és csikós blouz kelmék-

Delinek . . . 30 krtól.
Blouz selymek 120 krtól.
Févft ingek . . 120 krtól.
Gallér . . • jj® Ier*
Kézelő .... 20 kr.

Gyónnék kötények, retorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatok

DoBzpeiy János Utóda
Főtér, Tisza palota.

hözenberg és Hammer
nPRRBCZEN Piacz-utcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hunyadi-ntcza 11. szám. - A vasúti útvonalon.FlOKUZiei nuuyaui v Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket
Ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára meglepő olcsó árak. Egyedüli kép- 
vtselete a hírneves ,Puch"-Me kerékpárnak. 

B ,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg
szebb modelek.

852/1907. v. k. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. j bíróságnak V. 
1360/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Miskolczi József 
és társa, b.-pesti cég részére, Kiss János 
és neje Szigeti Mariska debreczeni lako­
soktól 170 kor. tőke, ennek 1906. évi 
szeptember hó 15. napjától számítandó 6% 
kamatai és eddig összesen 81 kor. 24 fillér 
perköltség erejéig 1907. évi április hó 
29 én biróilag felülfoglalt és 612 koronára 
becsült házi bútorok, kocsik és lovakból 
álló ingóságok 1907. évi junius hó 
22-én délelőtt fél 10 órakor kezdetét 
veendő és alperesek lakásán Vida-telepen 
20. számú háznál megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1907. évi junius hó 5-én.
Török Péter birói kiküldött.

"¥:fi
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Apró hirdetések.
1U szóig 40 fillór, azontúl minden sző 4 fillér, a 
egkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásai! 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Előnyösen tismert üzletünket a bérhíizból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n, m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térkők, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cs-9 
kély heti és havi törlesztésre^!esierezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Uj elektro technikai vállalat.
Telefon 339. Telefon 339.

Villamos világítás, házi és ma­
gán telefonok, villany csengők 
berendezése és karban túr ása évi 
bérlet mellett) orvosi és phizikai 
műszerek készítése és javítása, 
gáz, benzin és elektro motorok 
szerelése és javítása legjHiányo­
sabban s legnagyobb szakértelem­
mel csak Földes és Vajjner 
e'ektrotechnikai vállalatánál. Deb- 
reczen, Piacz-utcza 47 szám esz- 
közölhetők Saját nickelező és gal­
vanizáló telep.

Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Lakatos segéd ki önállóan tud tűzhelyeket 
készíteni, állandó munkára kerestetik 
Bárány Henrik mülakatos Piacz-u. 66.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
ezukor daráló Kontsek Gézánál.

Eladó ház rajta korcsmái kimérés, az üzlet 
azonnal elfoglalható. Czim a kiadóhi­
vatalba.

Keresek cserébe egy házat földért Debro- 
czenbo. Érdeklődők forduljanak Fohn 
József zsáküzletébe Debreczen Petőfitér 
6. szám.

V
iebr

Bclyegzögyár
kcszit gummi

BÉLYEGZŐT
(P. 2 koronáért

felszerelve. <0\
'ff y-

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Uj termény zsákok igen jutányos árban 
beszerezhetők Ullmann Salamon fűszer 
os gyarmatáru nagykereskedőnél Deb­
reczen, Piacz-u. 81.

Hagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

A Bocs' ay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

HőfÖS üzleti berendezés és egy hármas 
pénzszekrény eladó. Ozim a kiadóba.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszeroléssel együtt készít földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168. ___
Dzirzoa kaptárak olcsón eladók Kontsek 

Gézánál.
Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat- 

van-uteza 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen 
és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol 
legmodernebb bútor, vászon, férfi és női ruha, 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek.

Egy házmesterné vagy egy bejáróné keres­
tetik. Czim a kiadóban.

iajdusági Szép a bajusz
Bajuszpedrő. B hipes

HAJDÚSÁGI PEDRikel.

Védjegy.

Elismert legjobb különle­
gesség a bajasz növeszté­
sére és ápolására, mely mes 

\nem avasodó zsírmentes 
/növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 8 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
.Arany egyszarvú" gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496., sz

500 izzófény. 1000 kényelmes ülőhely, lo ivlámpa.

a világ legnagyobb és legjobb mozgó- 
fénykép vállalata.

Narten-fóle

BIOSKOP
Debreczeuben a Szénavásártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzácziós előadásokat tart minden más­

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 4, 6, 

és 8 tói 10 ig, Hétköznap 6 és 8-tól 10 jg.
Műsor Junius 11 én.

A dollárkirály.
Dráma Velenczében (színezett.)
A tenger kincsei.
A gonosz anyós.
Az esti előadásokon 8 -10-ig egy 

elsőrangú zenekar fog játszani.
Előadásainkat mindenféle kedvezőt­

len is megtartjuk.
Helyárak : Páholyülés 5 személyre 6 

kor. Számozott I-ső hely 1 kor., II. hely 
60 fillér, Ill-ik hely 40 fillér. — A 4 és 6 
órai előadások alatt katonák őrmestertől 
lefelé és iskolásgyermekek az I-ső és Il-ik 
helyen félbelyárakat fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográfnál.

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel

Narten G-yörgy,
magánmórnök, tulajdonos.

Dús választék kizárólag franczia mellfüzőkben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig^

A legújabb divatu

nap- és esőernyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások és (áthúzások gólosén 
és pontosan^eszközöltetnek.

Ment tikvKeteitt
üzletemben a s* a-seel«- se ■" ■■ 1*. se 1, mostan pedig az 
erős üzletmenet végett rendkívül sok női- és férfi rnhaszövetekből, delénekből, 
batisztokből, Grenadinekből, bnstalinokból, kartonokból, bársonyokból, Zeflrekből, 
szerbvásznakból, fehér piokékből, rnba-vásznakból és mindenféle rőfös árukból, 
csipke- és szalagokból

bt olyan sok maradt meg 'm
hogy azokat igazán nevetséges potom árért árusítom el.
Fiatal segédek felvétetnek. 
Tanulók felvétetnek.

S'. Piacz-u. 24
A kirakat sötét kékre van festve.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz u. 49. Kurzweil János és Társa festékgyz rának festékével.


